

日本自民党总裁选举将不进行普通党员投票

# 菅义伟处于优势 石破茂胜算大减

新华社东京9月1日电(记者姜俏梅 沈红辉)日本执政的自民党9月1日召开总务会,决定14日由本党国会议员和地方支部联合会代表投票选出新总裁,接替8月28日宣布辞职的现任总裁、日本首相安倍晋三。新总裁选出后将经国会选举出任日本首相。

分析人士认为,这一选举方案将对目前的三大热门人选竞选前景带来不同影响,自民党内大佬和主要派阀的发言权大增。

## 确定选举方案

安倍8月28日宣布辞职后,如何推举新总裁成为自民党当务之急。

根据自民党党章相关规定,总裁一般由本党国会议员与地方党员投票选举产生,票数各占一半。按此方式,此次选举应有394张议员票和394张党员票。不过,自民党党章同时允许特殊情况下启动紧急选举方案,由国会议员与全国47个地方支部联合会各3名代表进行投票。按这一方式,议员票和地方票分

别为394票和141票,国会议员的投票权重更大。

安倍宣布辞职当天表示,授权自民党干事长二阶俊博决定新总裁选举的办法。据日本媒体报道,二阶以避免出现政治空白为由,倾向于采用“快车道”方案选出新总裁。但自民党内许多议员主张,为更加切合民意,应采用正常程序选举。

9月1日的自民党总务会最终决定,新总裁选举将以二阶倾向的“快车道”方案举行。选举将于8日公示,14日投票产生新总裁。

## 三大热门人选

选举方案的选择,实际上打响了自民党总裁选举的前哨战。日本媒体普遍认为,“快车道”方案有利于自民党主要派阀中意的候选人,而正常程序有利于民众支持度高的候选人。

据日本媒体报道,自民党政务调查会长岸田文雄9月1日正式宣布出马竞选,前干事长石破茂也于当天晚些时候宣布参选。而另一热门人选、现任内阁官房

长官菅义伟预计将于9月2日宣布参选。不出意外的话,竞争将在这三人间展开。

岸田文雄曾担任外相等职,目前所任政调会长也是党内要职。日本舆论此前认为他是安倍看好的接班人之一。岸田本人参选意愿很强,得知安倍辞职的消息后即表示“担当重任的决心从未改变”。

石破茂是自民党内反安倍势力的代表,在自民党基层党员和普通民众中人气很高。在2012年的总裁选举中,石破茂曾凭借极高的党员票在首轮投票中名列第一,只是在第二轮投票中因国会议员票不如安倍而惜败。

菅义伟在党内属于无派阀人士,此前曾表示无意竞争总裁,但安倍宣布辞职后,党内推举他的声音开始高涨。据日媒报道,菅义伟已获得若干派阀领袖的支持。

## 大佬有望主导

以上三大热门人选各有优势。岸田谙熟政策,作风稳健,在党内有岸田派等基本盘;石破茂

在基层党员中人气高,有助于自民党备战下一次国会众议院选举;菅义伟是安倍长期政权的重要支柱,曝光率高,并被认为是能较好维持既有政策路线,实现政权平稳过渡。

日本媒体分析称,如果新总裁选举采用正常程序,石破茂有望借助民意制衡党内派阀,从而有一争高下之能。但在自民党决定采用“快车道”选举方案后,形势对石破茂不利。而自民党内大佬凭借派阀力量,将有更大发言权。

从目前党内派阀支持情况看,石破茂因长期与安倍对立,缺乏大派阀支持,而他领导的派阀仅有19名国会议员。岸田主要依靠拥有47名国会议员的岸田派,而能否争取到其他派阀议员票很大程度上取决于接下来的“势头”如何。菅义伟虽然没有自己的派阀,但据称已得到前五大派阀中的细田派、麻生派、二阶派支持,在约50名无派阀议员中也有不少拥趸,俨然已是新总裁选举的最大热门。

## 菲不会追随美参与制裁中企

新华社马尼拉9月1日电(记者袁梦晨 杨柯)菲律宾总统府9月1日表示,菲律宾将继续推进与中国企业的基础设施建设合作,菲方需要来自中国的投资。

菲律宾总统发言人哈里·洛克当天在总统府新闻发布会上说,菲律宾总统杜特尔特在前一天晚间明确表示,菲律宾不会追随美方动作参与制裁有关中国企业。洛克表示,菲律宾“不是任何国家的附庸国”。

洛克说,所有菲律宾与中国企业的合作建设项目将会继续推进,确保当前基础设施建设项目完工符合菲律宾国家利益。

## 违反交规弃车逃跑 美非裔男子遭俩警察开枪打死

本报讯 当地时间8月31日晚,美国洛杉矶警员开枪打死一名非裔男子,引发数百人的抗议活动。

据美国广播公司(ABC)报道,当地警员布兰登·迪安称,枪击事件发生于8月31日下午,当时2名警员让一名非裔男子靠边停车,因其骑自行车违反交通法规。男子下车后开始逃跑,一名警员追上前去将其撞倒。迪安说:“该男子向一名警员脸上打了一拳,警员注意到,在他掉落的衣物中有一把黑色半自动手枪,就在这时,一名警员开枪射击。”

迪安说,该男子被枪击数次,两名警员均开了枪。他说,警员已找到这名男子一直携带的手枪。迪安未说明该男子在骑自行车时违反了什么交通法规,称调查仍在进行中。

警方确认这名男子是一名30多岁的非裔男子,他被当场宣布死亡。事故中没有警员受伤。位于洛杉矶的“黑人的命也是命”组织呼吁抗议这起枪击事件。一大批抗议者聚集在枪击现场。该组织确认受害者为第戎·基泽。该组织在推特上说:“洛杉矶县的警察杀死了一名非裔男子,把他的身体面朝下扔在泥土里。我们需要全体人员做好准备。请尽快过来。”(海外)

## 三星掌门人李在镕被韩国检方起诉

本报讯 据韩联社报道,当地时间9月1日下午,韩国首尔中央地方检察厅宣布,以涉嫌非法继承经营权为由,对三星电子副会长李在镕提起不拘留起诉。这也是李在镕2017年2月卷入朴槿惠“亲信干政”案被拘留起诉后,时隔3年半再次卷入官司。

韩国检方怀疑三星在2015年的三星物产和第一毛织合并过程中,不惜会计造假造成贬值局面,从而为李在镕接班营造有利环境,并在调查李在镕等集团高管的介入程度。

李在镕现年52岁,是三星电子副会长、三星集团实际掌门人。今年5月6日,他公开道歉,并承诺不会让子女继承经营权,此番言论被韩媒解读为宣告三星终止“世袭制”。(海外)



哈马斯与以色列达成谅解协议 以色列恢复加沙供电

9月1日,载有燃料的卡车驶入加沙发电厂。实际控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)8月31日晚宣布与以色列达成谅解协议,以遏制地区紧张局势升级。一名哈马斯官员在接受新华社记者采访时说,哈马斯和加沙地带其他武装派别已经同意完全停止向以色列放带有纵火装置的气球和其他形式的攻击行动。从9月1日起,以色列方面将恢复对加沙地带的燃料供应,发电厂也将恢复供电。

新华社发(亚西尔摄)

美法院裁定:

## 联邦法官有权抵制司法部对弗林撤控动议

新华社华盛顿8月31日电(记者邓仙来 孙丁)位于美国首都华盛顿的哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院8月31日裁定,负责审理总统国家安全事务前助理迈克尔·弗林“通俄”案的法官有权拒绝批准美国司法部早前提出的对弗林撤控动议。

当天,哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院10名法官组成的小组以8票赞成、2票反对的表决结果

做出裁决,推翻了今年6月该法院3名法官做出的、要求哥伦比亚特区联邦地方法院法官埃梅特·沙利文对弗林案结案的裁决。同时认定,沙利文有资格继续审理弗林案。

根据当天的裁决文件,多数法官认为,沙利文拒绝批准司法部的撤控动议并任命退休法官约翰·格里森反驳该动议,以及拟就是否撤控举行听证会的一系列做

法未违反“分权”规定,不构成对行政权力的干涉。

综合美国媒体报道,接下来,哥伦比亚特区联邦地方法院将召开听证会,届时沙利文将听取司法部代表和格里森陈述各自理由。如沙利文仍拒绝撤控动议,法院最终将对弗林宣判。

弗林是特朗普当选后任命的首位总统国家安全事务助理,也

是“通俄”调查特别检察官罗伯特·米勒调查的关键人物之一。在调查过程中,弗林承认对联邦调查局探员说谎并与米勒团队达成认罪协议,但在今年1月撤回了认罪协议。

司法部于今年5月7日撤销了弗林案,称联邦政府相信检方无法证明弗林有罪,并支持弗林的辩护团队。但沙利文拒绝批准司法部的撤控动议。